

ЖИТЬ, УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

Нелегко работать на заводе и одновременно учиться на инженера. Времени мало, дел много. И все же студенты первого курса Уральского политехнического института, прикрепленные к учебно-консультационному пункту нашего города, нашли возможность принять активное участие в подготовке и проведении теоретической конференции.

«По-ленински жить, учиться и работать» — так называлась тема конференции. С основными докладами выступили на ней студенты тт. Машенко, Окатьев и Кормильцев. Они рассказали о замечательном моральном облике Ильича, о его стиле работы, о том, чему наша молодежь должна учиться у Ленина.

— Владимир Ильич Ленин был коммунистом во всем. — сказала в своем докладе тов. Машенко. — Он является прообразом тех людей, которые будут жить в коммунистическом обществе. Быть ленинцами, учиться, думать, бороться, дышать и жить по-ленински — вот к чему должен стремиться каждый из нас.

О ленинских заветах молодежи, о большой заботе, которую Ленин и Коммунистическая партия проявляли в деле развития народного образования и просвещения, рассказал студент-заочник В. Кормильцев. Он напомнил собравшимся речь Ленина на III съезде комсомола и его призыв к молодежи: «учиться, учиться и учиться».

Выступившие в прениях студенты тт. Гринберг, Мельницер, Щелконогов рассказали о мероприятиях партии и правительства по перестройке системы народного образования, которые являются претворением в жизнь ленинских идей в политехническом

обучении и на конкретных примерах показали, какую огромную пользу приносит новый порядок учебы в институте.

— Как трудно было тем учащимся, — сказал тов. Щелконогов, — которые сразу после школы поступили в техникумы и институты, не получив необходимой производственной практики, приходили на предприятия. Так было со мной в 1953 году, когда после окончания техникума девятнадцатилетним юношей я был назначен мастером монтажно-сборочного цеха. Под моим руководством работало 40 человек. Не хватало практических знаний, опыта, такта. Авторитетом я не пользовался. Рабочие иронически прозвали меня «Сереежка-пастушок». Я был бесконечно рад, когда из трудного положения меня выручил призыв в армию. Новый Закон об укреплении связи школы с жизнью предоставил нашей молодежи возможность получить в средних специальных и высших учебных заведениях не только теоретические, но и практические знания, познакомиться с организацией производства, проработать самому конкретный труд. Это очень полезно.

В своих выступлениях студенты называли товарищей, которые умело распределяют время, успешно совмещают работу с учебой, участвуют в общественной жизни, повышают свой культурный уровень. Шлифовальщица цеха № 1 Новотрубного завода Анна Александровна Забазнова, например, хорошо работает, успешно учится в институте, помогает товарищам, успевает выполнять много домашних дел, заботиться о семье, о воспитании ребенка.

Студент А. Е. Медведев тоже

успешно сдает зачеты и экзамены, хорошо работает и является активным общественником. Он чемпион Урало-Сибирской зоны по морскому спортивному многоборью.

Студенты тт. Новожилов, Овчинников, Игнатев, Белоглазова, Мальгин, Сафонова и многие другие являются примером того, как надо по-ленински работать и учиться.

Но, к сожалению, есть и такие студенты, которые подверглись справедливой критике товарищей. Это, например, тт. Шкаленко и Ахлюстин. Они уделяют мало внимания учебе и занимают не в полную меру своих сил. Студенты тт. Гельфгаг, Мартынов, Степанов не являются на занятия или уходят с лекций и семинаров, предпочитая вместо упорной учебы прогуливать по улицам.

С большим интересом участники конференции прослушали содержательное выступление Валерия Гринберга. Он рассказал о движении бригад и ударников коммунистического труда, девизом которого являются слова: «Жить, работать и учиться по-ленински, по-коммунистически!».

Уже первые шаги бригад коммунистического труда свидетельствуют о быстром развитии новых хороших черт и качеств у советских людей. Это подтверждается опытом на Новотрубном заводе, где соревнуются 104 бригады за звание коммунистических и 107 рабочих за звание ударников коммунистического труда.

Выступавшие студенты на конференции подвергли критике некоторые вопросы учебно-педагогической и воспитательной работы учебно-консультационного пункта. Отмечалось, например, что отдельные студенты имеют академическую задолженность, а должные меры к ним не принимаются. Не решен вопрос о транспортных перевозках студентов из рабочих поселков Динаса, Магнитки и других. Мало заботится институт о производственной практике рабочих-студентов.

Студенты выразили уверенность, что руководство УПИ и дирекция Новотрубного завода правильно поймут их критику и примут меры к устранению недостатков.

Теоретическая конференция студентов прошла живо и интересно. Уходя с конференции, каждый из участников горел желанием еще лучше учиться, еще лучше работать и жить так, как завещал нам великий Ленин.

А. ИНЫШИНА,
преподаватель УКП.

Радостный день

В обстановке самоотверженной борьбы за досрочное выполнение плана второго года семилетки, всенародного одобрения решений пятой сессии Верховного Совета СССР и еще более тесного сплочения своих рядов вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, отметили трудящиеся нашего города 15-ю годовщину со дня победы советского народа над гитлеровской Германией.

День победы над немецко-фашистскими захватчиками особенно радостным оказался для электрика деревообделочного завода Первоуральского стройуправления Михаила Сергеевича Шамарина, токаря второго цеха Новотрубного завода Сафа Абра-

мовича Абрамова, исполняющего обязанности директора школы механизации сельского хозяйства Анатолия Васильевича Панова, заведующей школы № 13 Лидии Васильевны Ферাপонтовой и старшей пионервожатой школы-интерната Олимпиады Григорьевны Емлиной.

В этот день первый секретарь городского комитета партии Алексей Иванович Леонтьев в торжественной обстановке вручил каждому из них партийный билет члена Коммунистической партии Советского Союза.

Отвечая на поздравления и пожелания секретаря горкома, молодые члены партии заявили, что высокое звание коммуниста будет оправдано с честью.

Совершенствовать радиопередачи

Радио прочно вошло в повседневную жизнь нашего народа. Оно тесно связано с именем Владимира Ильича Ленина. Великий создатель Советского государства с гениальной прозорливостью оценил громадное значение радио. С первых дней Октября В. И. Ленин использовал радио не только как мощное средство связи, но и как могучее средство агитации и пропаганды.

Владимир Ильич Ленин не раз указывал на огромное революционное значение радио, называя его «газетой» без бумаги и расстояний, и уделял большое внимание развитию радиотехники и радиопромышленности.

Радиовещание и быстро развивающееся телевидение стали величайшим средством коммунистического воспитания трудящихся. У нас в стране имеются сотни радиостанций, 53 телестанции, насчиты-

вается более 28 миллионов трансляционных радиоточек около трех миллионов телевизоров. В нашем городе каждый девятый имеет приемник, каждый 12-й радиоточку и каждый 20-й телевизор.

За последние годы улучшилось содержание радиовещания. Оно совершенствуется. В 1960 году редакция городского вещания имела только один микрофон, а сейчас оно оборудовано почти по последнему слову техники: студия располагает магнитофонами — стационарными, передвижными и портативными.

Очень большие и ответственные задачи стоят перед работниками городского радиовещания. Они призваны оказывать всемерную помощь городской партийной организации в выполнении стоящих перед ней задач, особенно задач по успешному выполнению важнейших решений Центрального Комитета КПСС.

По инициативе горкома комсомола практиковалась сатирическая радиогазета. В ней в

острой сатирической форме критиковались нарушители общественного порядка, но за последнее время она почти прекратила свое существование.

В хронике культурной жизни показывается работа клубной самодеятельности. У нас сейчас нет ни одного клуба, Дворца, откуда бы не выступала по радио художественная самодеятельность. Каждую субботу организуются концерты. У микрофона выступают люди всех возрастов. Передаются концерты детские, молодежные и концерты ветеранов труда. Пример в пропаганде самодеятельности показывает правление клуба Metallургов. Часто выступают с концертами и строители.

По сравнению с прошлыми годами при активной помощи корреспондентов, партийных организаций улучшается вещание, повышается идейно-политический и художественный уровень передач.

Но еще быстрее растут запросы советских людей, расширяется круг их интересов, повышаются требования к радио. В марте этого года Центральный Комитет партии при-

Пополнять ряды дружинников

Недавно в клубе Строителей состоялся слет дружинников Первоуральского стройуправления и субподрядных организаций. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ тов. Щербаков.

— Выполняя решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране», — говорит тов. Щербаков, — наша партийная организация, управление, профсоюзная и комсомольская организации провели большую работу по организации добровольной народной дружины.

Партийное бюро утвердило штаб в количестве 16 человек. В штаб вошли и руководители

Дружинник Валерий Войтенко работает слесарем-ремонтником в механическом цехе Старотрубного завода. Этому комсомольцу на все хватает времени: на учебу в школе рабочей молодежи, на спорт, на общественные дела в цехе. И он не унывает — видите, какая у него задорная улыбка.

Фото А. Зиятдинова.



строуправления. Командиром дружины был избран член партбюро И. И. Беспалов.

Первый отряд нашей дружины вышел на дежурство 4 апреля 1959 года в количестве 7 человек.

Дружины были созданы почти на всех строительных участках, пополнение их не прекращается. Если на 1 января 1960 года состояло 273 человека, то в настоящее время уже 377 человек.

Замечательный почин в этом благородном деле проявили комсомольцы ремонтно-механических мастерских стройуправления. Они все вступили в ряды народной дружины. Неплохо провели эту работу на Промучастке № 1 и Промстрое № 2, где бригады, борющиеся за звание бригад коммунистического труда, полностью вступили в народную дружину. На участке «Уралсантехмонтаж» каждый четвертый комсомолец состоит в народной дружине.

Но есть еще участки, где плохо организовано дело. Это завод КЖИ и Промстрой № 1. В таких больших коллективах в дружинах насчитывается очень мало.

Имеются еще срывы выхода дружинников на дежурство.

Штаб дружины еще недостаточно установил связи с предприятиями и не сообщает фамилии нарушителей для принятия мер через общественные, партийные и комсомольские организации.

В заключение тов. Щербаков сказал: Наша задача — в ближайшее время увеличить количественный состав народной дружины. Привлечь к работе в дружинах инженерно-технический персонал, а штабу организовать более четкую работу по охране общественного порядка на своих участках и организовать двухсменную работу.

В прениях выступили дружинники тт. Котов, Замятин, Радко, которые отмечали недостатки работы штаба и от-

дельных дружинников во время дежурства. Плохо помогает дружинникам и воспитатель общежития тов. Пактовская.

В своем выступлении тов. Фурманов отметил, что за годичный срок организации народной дружины имеются значительные успехи.

Он обратил внимание и на плохую сторону работы штаба. Надлежит шире развернуть работу среди коллектива, в котором насчитывается около 5 тысяч человек, и за счет хороших производственных, инженерно-технических работников, членов КПСС и ВЛКСМ нужно увеличить состав в два раза. Штаб должен вести и воспитательную работу среди нарушителей общественного порядка через общественные организации. Вот характерный пример. В течение года постройком не обсуждал ни одного случая нарушения общественного порядка, а разве их не было?

Начальник городского штаба народных дружин тов. Сбоев довел до сведения участников слета, что по городу создано более 30 дружин, с охватом более 5 тысяч человек.

После прений единогласно принято обращение участников слета дружинников Первоуральского управления ко всем рабочим и служащим стройуправления.

Лучшие дружинники в этот вечер были награждены ценными подарками и грамотами.

Н. РЯПСОС,

